

Düster T 1 ($f, g \in C^1(\mathbb{R}^d)$, $t, y \in \mathbb{R}^d$)

$$(a) \widehat{\tau_y f} = e_{-y} \cdot \widehat{f}$$

$$\widehat{\tau_y f}(t) = \int_{\mathbb{R}^d} \tau_y f(x) e^{-c \langle t, x \rangle} d m_d(x) =$$

$$= \int_{\mathbb{R}^d} f(x-y) e^{-c \langle t, x-y \rangle} \cdot e^{-c \langle t, y \rangle} d m_d(x)$$

$$= e_{-y}(t) \cdot \widehat{f}(t)$$

$$(b) \widehat{e_y \cdot f} = \tau_y \widehat{f}$$

$$\widehat{e_y \cdot f}(t) = \int_{\mathbb{R}^d} e_y(x) \cdot f(x) \cdot e^{-c \langle t, x \rangle} d m_d(x) =$$

$$= \int_{\mathbb{R}^d} f(x) e^{-c \langle t-y, x \rangle} d m_d(x) = \widehat{f}(t-y) = \tau_y \widehat{f}(t)$$

$$(c) \widehat{f * g} = \widehat{f} \cdot \widehat{g}$$

$$\Gamma f, g \in C^1(\mathbb{R}^d) \Rightarrow \text{vorne, z.B. } f * g \in C^1(\mathbb{R}^d)$$

$$\widehat{f * g}(t) = \int_{\mathbb{R}^d} f * g(x) e^{-i \langle t, x \rangle} d\mu_d(x) =$$

$$= \int_{\mathbb{R}^d} \left(\int_{\mathbb{R}^d} f(x-y) g(y) d\mu_d(y) \right) e^{-i \langle t, x \rangle} d\mu_d(x)$$

$$= \int_{\mathbb{R}^d} \left(g(y) e^{-i \langle t, y \rangle} \cdot \underbrace{\int_{\mathbb{R}^d} f(x-y) e^{-i \langle t, x-y \rangle} d\mu_d(x)}_{\widehat{f}(t)} \right) d\mu_d(y) =$$

$$= \widehat{f}(t) \cdot \widehat{g}(t)$$

Fubini'sche Vertauschung (funktion $(t, y) \mapsto f(x-y) g(y) e^{-i \langle t, x \rangle}$ ist integrierbar, da F.V. für alle x, y erfüllt ist)

$$(d) \lambda > 0, h(t) = f\left(\frac{t}{\lambda}\right) \Rightarrow \widehat{h}(t) = \lambda^d \widehat{f}(\lambda t)$$

$$\widehat{h}(t) = \frac{1}{(2\pi)^{d/2}} \int_{\mathbb{R}^d} f\left(\frac{x}{\lambda}\right) e^{-i \langle t, x \rangle} dx =$$

$x = \lambda \cdot y$
Jacobian = λ^d

$$= \frac{1}{(2\pi)^{d/2}} \int_{\mathbb{R}^d} f(y) e^{-i \langle t, \lambda y \rangle} \lambda^d dy =$$

$$= \frac{1}{(2\pi)^{d/2}} \int_{\mathbb{R}^d} f(y) e^{-i \langle \lambda t, y \rangle} \lambda^d dy = \lambda^d \widehat{f}(\lambda t)$$

$$(e) \int_{\mathbb{R}^d} f(x) \hat{g}(x) d m_d(x) = \int_{\mathbb{R}^d} f(x) \int_{\mathbb{R}^d} g(y) e^{-i \langle x, y \rangle} d m_d(y) d m_d(x)$$

$$= \int_{\mathbb{R}^d} g(y) \int_{\mathbb{R}^d} f(x) e^{-i \langle x, y \rangle} d m_d(x) d m_d(y) = \int_{\mathbb{R}^d} g(y) \hat{f}(y) d m_d(y)$$

Fubiniova věta
 $(x, y) \rightarrow f(x) g(y)$ je integrovatelná na $(\mathbb{R}^d + \mathbb{R}^d)$
 [Tedy $\int_{\mathbb{R}^d} \hat{f} g d m_d = \int_{\mathbb{R}^d} f \hat{g} d m_d$]

(f) Nejpřesnější věta

Lemna: $h, h' \in L^1(\mathbb{R}) \Rightarrow \lim_{t \rightarrow \pm\infty} h(t) = 0$

Důk: $h(t) = h(0) + \int_0^t h'$ $\xrightarrow{t \rightarrow +\infty} h(0) + \int_0^{\infty} h'$ (protože $h' \in L^1$)
 $t \rightarrow 0$
 \Rightarrow limita existuje.

Proč? $h \in L^1$, $\lim_{t \rightarrow \pm\infty} h(t) = 0$

Podobně pro $t < 0$

$h(t) = h(0) - \int_t^0 h'$ $\xrightarrow{t \rightarrow -\infty} h(0) - \int_{-\infty}^0 h'$

\Rightarrow limita existuje, ať q $\lim_{t \rightarrow \pm\infty} h(t) = 0$

Nyní: $f, \frac{\partial f}{\partial x_j} \in C^1(\mathbb{R}^d)$. Pro jednodušost
 zvažme případ, když $f = 1$. Půl $x = (x_1, \tilde{x})$
 $\tilde{x} \in \mathbb{R}^{d-1}$ ($\tilde{x} = (x_2, \dots, x_d)$)

Fubiniho věta \Rightarrow pro s.v. $\tilde{x} \in \mathbb{R}^{d-1}$

jsa pro $x_1 \mapsto f(x_1, \tilde{x})$
 $x_1 \mapsto \frac{\partial f}{\partial x_1}(x_1, \tilde{x})$ $\in L^1(\mathbb{R})$

$$\widehat{\frac{\partial f}{\partial x_i}}(\xi) = \frac{1}{(2\pi)^{d/2}} \int_{\mathbb{R}^d} \frac{\partial f}{\partial x_i}(x) e^{-i\langle \xi, x \rangle} dx =$$

$$= \frac{1}{(2\pi)^{d/2}} \int_{\mathbb{R}^{d-1}} \left(\int_{\mathbb{R}} \frac{\partial f}{\partial x_1}(x) e^{-i\langle \xi, x \rangle} dx_1 \right) dx' = (*)$$

|| no s.v. \tilde{f}

$$\lim_{R \rightarrow +\infty} \int_{-R}^R \frac{\partial f}{\partial x_1}(x) e^{-i\langle \xi, x \rangle} dx =$$

$$= \lim_{R \rightarrow +\infty} \left(\left[f(x) e^{-i\langle \xi, x \rangle} \right]_{x_1=-R}^R - \right.$$

$$\left. - \int_{-R}^R f(x) \cdot e^{-i\langle \xi, x \rangle} \cdot (-i\xi_1) dx_1 \right)$$

$$\stackrel{\text{Lemma}}{=} i\xi_1 \int_{\mathbb{R}} f(x) e^{-i\langle \xi, x \rangle} dx_1$$

$$(*) = \frac{i\xi_1}{(2\pi)^{d/2}} \int_{\mathbb{R}^{d-1}} \int_{\mathbb{R}} f(x) e^{-i\langle \xi, x \rangle} dx_1 dx'$$

$$= \frac{i\xi_1}{(2\pi)^{d/2}} \int_{\mathbb{R}^d} f(x) e^{-i\langle \xi, x \rangle} dx = i\xi_1 \widehat{f}(\xi)$$

(g) Některé funkce $g(x) = x_j \cdot f(x)$ patří do $L^1(\mathbb{R}^n)$

$$\hat{f}(t) = \frac{1}{(2\pi)^{n/2}} \int_{\mathbb{R}^n} f(x) e^{-i\langle t, x \rangle} dx$$

$\underbrace{\hspace{10em}}_{h(t, x)}$

- $x \mapsto h(t, x)$ je měřitelná
- $t \mapsto h(t, x)$ je spojitá (pro s. k. x)
- $\frac{\partial}{\partial t} h(t, x) = f(x) e^{-i\langle t, x \rangle} \cdot (-i x_j)$
je spojitá (pro s. k. x)

$$\left| \frac{\partial}{\partial t} h(t, x) \right| = x_j |f(x)| = |g(x)|$$

je integrovatelná, majorována

\Rightarrow dle věty o derivaci podle parametru platí:

$$\frac{\partial}{\partial t_j} \hat{f}(t) = \frac{1}{(2\pi)^{n/2}} \int_{\mathbb{R}^n} -i x_j f(x) e^{-i\langle t, x \rangle} dx$$

$$\Rightarrow \hat{g} = i \frac{\partial \hat{f}}{\partial t_j}$$

(h)
$$\hat{f}(t) = \frac{1}{(2\pi)^{n/2}} \int_{\mathbb{R}^n} f(x) e^{-i\langle t, x \rangle} dx$$

$\underbrace{\hspace{10em}}_{h(t, x)}$

\hat{f} je spojitá - dle věty o spojitosti podle parametrů
 $\left| h(t, x) \right| = |f(x)|$ je integrovatelná, majorována
 viz důkaz (g), navíc